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„MMR si uvědomuje, že současná situace 
v poskytování služeb průvodců v České repub-
lice není vyhovující a je třeba hledat optimální 
řešení,“ uvedla Burketová. Resort si nechal 
vypracovat analýzu legislativy týkající se prů-
vodcovských služeb, z níž vyplynulo několik 
možných variant řešení problematiky. „Jedná 
se například o opětovné vrácení průvodcov- 
ské činnosti do živnosti vázané z živnosti 
volné novelou živnostenského zákona či dopl-
nění novely zákona o některých podmínkách 
podnikání a o výkonu některých činností v ob -
lasti cestovního ruchu,“ uvedla Burketová. 

K urychlené změně nedávno MMR vyzvalo 
Sdružení průvodců, podle kterého stát kvůli 

průvodcům bez oprávnění přichází o velké 
peníze na daních. „Část ekonomického přínosu 
z turistické atraktivity četných míst naší země, 
ať již v podobě daní, příjmů či zisků, tak plyne 
do zahraničí. Náklady na provoz či údržbu histo-
rických památek však jdou na vrub tohoto státu 
a jsou hrazeny převážně z peněz daňových 
poplatníků,“ upozornila předsedkyně sdružení 

Jana Mecnerová. Sdružení tvrdí, že v mnoha 
případech jako průvodci v ČR působí lidé bez 
elementárních znalostí o místě, jeho dějinách 
i současnosti. Jejich výklad prý bývá plný ne-
přesností, polopravd či úplných výmyslů. 

Od roku 2008 jsou průvodci takzvanou živností 
volnou ohlašovací, k této činnosti není třeba 
mít určitou kvalifikaci. Profesi tak vykonávají 
mnohdy nekvalifikované osoby, které podávají 
neodborný výkon, což může ohrožovat veřej-
ný zájem České republiky jako turistické desti-
nace, řekla Burketová. 
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Informační centrum, upravené v duchu nové-
ho vizuálního stylu turistické destinace Praha 
a PIS-PCT, se veřejnosti představí nejprve při 
otevírání lázeňské sezony v Karlových Varech 
(2. a 3. května). Hned následující víkend dorazí 
červená dodávka na populární středočeskou 
akci Lodě na vodě, která se uskuteční v Podě-
bradech a v Nymburce. Mobilní infostánek 
nebude v pátek 16. května chybět ani na lito-

měřické výstavě Dům, zahrada, volný čas 
a také se 1. června počítá s jeho přítomností 
na Aviatické pouti v Pardubicích. Zatím posled-
ní plánovanou zastávkou je kulturní festival 
Zámostí v Třebíči, na který zástupci PIS-PCT 
přijedou 7. června. 

„Na setkání s lidmi v krajích se moc těšíme 
a jsme zároveň zvědaví, co je bude o Praze 

zajímat. Naše mobilní informační centrum 
zatím navštívila hlavně odborná veřejnost 
na veletrzích cestovního ruchu a reakce byly 
velmi pozitivní. Věříme, že nás vřele přivítají 
také jednotlivci a že se rozhodnou svou dovo-
lenou v hlavním městě uskutečnit,“ říká ředi- 
telka PIS-PCT Nora Dolanská.

-pct-

„Spoty jsou natočeny, budeme si zadávat vysí-
lací čas. Smlouva má být uzavřena do kon ce 
března,“ uvedla Jourová. Pokud by podle ní 
ministerstvo zadávalo spoty prostřednictvím 
agentury, bylo by to o 15 procent dražší, proto 

se úřad rozhodl pro přímou cestu. Z celkové 
hodnoty zakázky 42 milionů korun zaplatí stát 
přes šest milionů. Připravovaná televizní kam-
paň, která je součástí projektu Rebranding 
a marketingová podpora příjezdového cestovní-

ho ruchu, má emotivní a moderní formou vy-
právět příběhy zahraničních turistů v Česku. 
Jednotlivé spoty pro každou ze čtyř zemí se liší. 

-čtk- a -red-

Průvodci budou opět vázanou živností, zvažuje MMR 

Prague City Tourism se vydá na roadshow 

Podpořit incoming mají TV spoty v Číně, USA nebo Rusku 

Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR), které má na starost také cestovní ruch, chce zakročit proti nekvalitním průvodcům turistů. Zvažu-
je, že by opět zavedlo minimální kvalifikační požadavky pro vykonávání této profese, řekla ČTK mluvčí MMR Radka Burketová. Resort 
už změny připravoval, rozpuštění Sněmovny v minulém roce však tyto přípravy přerušilo. 

Mobilní informační centrum Pražské informační služby – Prague City Tourism se v květnu a červnu vydá na svou premiérovou roadshow po vy-
braných českých a moravských městech. Posádka automobilu bude vybízet krajany k návštěvě Prahy zejména o hlavních letních prázdninách. 

S cílem zvýšit zájem zahraničních turistů o Česko plánují ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) a agentura CzechTourism sérii televizních 
spotů na amerických, ruských, čínských a německých televizních stanicích. Hodnota kampaně je 42 milionů korun, 36 milionů z toho 
pokryjí fondy EU. Na tiskové konferenci to uvedla ministryně pro místní rozvoj Věra Jourová. 
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V loňském roce vzrostly tržby cestov-
ních kanceláří a agentur z prodeje zájezdů 
podle úda jů ČSÚ na 49,6 miliardy korun, 
což představovalo meziroční nárůst o 9,3 pro-
centa. Za po zitivním vývojem stála hlav-
ně zvýšená poptávka Čechů po zahraniční 
dovolené. 

„V loňském roce došlo k odložené kupní síle 
v případě zimních dovolených, domníváme se 
proto, že část této kupní síly bude realizována 
v případě letních dovolených. Letos zazname-

náváme zvýšený zájem o letní dovolenou ze 
strany rodin, které nejezdí na zahraniční dovo-
lené prostřednictvím cestovních kanceláří 
každoročně,“ uvedl analytik cestovního ruchu 
Jaromír Beránek. 

K poslednímu dni loňského roku bylo v České 
republice registrováno 1 499 koncesovaných 
cestovních kanceláří a 7 108 cestovních 
agentur. 

-čtk-

Nové prostory našlo v přízemí rohového 
domu, kde se protíná Mírové náměstí a uli-
ce Pražská. Informační centrum poskytuje 
informace o městě a okolí, informuje o konání 
kulturních či sportovních akcí, nabízí propagač-
ní materiály a prodává turistické suvenýry. 
Nová je i provozní doba po–ne 9–17 hod. 

Lounské městské informační centrum bylo 
posledním z infocenter Dolního Poohří, které 
bylo renovováno a přestěhováno do nových 

prostor. Stejnou cestou již v září loňského roku 
prošlo městské infocentrum v Kadani, které se 
přestěhovalo z budovy radnice do ulice Jana 
Švermy 7. Úspěšné renovace, a tím i zvětšení 
prostor pro návštěvníky, se loni dočkalo také 
infocentrum v Žatci. Na počátku letošního roku 
pak byly vylepšeny prostory městského infor-
mačního centra v Klášterci. 
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Tržby cestovek letos stoupnou o desetinu 
Tržby cestovních kanceláří a agentur letos stoupnou meziročně o desetinu a dosáhnou 
54 miliard korun. Vyplývá to z odhadu poradenské společnosti Mag Consulting. Část Čechů 
totiž v zimě nejela na dovolenou, a za uspořené prostředky vyrazí v létě k moři. Pokraču-
je tak rostoucí trend z roku 2012, kdy se roční tržby poprvé od roku 2009 začaly zvyšovat. 

Nové městské informační centrum v Lounech
Město Louny se od minulého týdne může pyšnit novým informačním centrem, které bude sloužit návštěvníkům i samotným oby-
vatelům města.

„Nárůst tržeb a v důsledku i zisku ovlivnila 
hlavně prodlužující se průměrná délka poby-
tu, hlavně u hostů, kteří přijeli na komplexní 
lázeňskou péči,“ uvedl Jahn. Průměrná délka 
pobytu z předloňských 6,8 dne stoupla 
na 10,5 dne. Na komplexní lázeňskou péči 
přijelo loni do hotelů Imperialu 15 130 hostů, 
o necelých 200 méně než v roce 2012. Cel-
kem využilo služeb hotelů Imperial 
22 568 hostů. 

Imperial pokračoval i v investicích, v letoš-
ním roce byla například dokončena rekon-

strukce kuchyně, výtahů a pokojů v hotelu 
Blue House Resort Sanssouci za 27 milionů 
korun nebo poslední etapa rekonstrukce 
hotelu Imperial. Od roku 2001 Imperial in-
vestoval do svých hotelů 890 milionů korun. 
Skupinu Imperial tvoří akciová společnost 
Imperial Karlovy Vary a Imperial nemovitost-
ní, uzavřený investiční fond. V roce 2012 
měla skupina Imperial Karlovy Vary zisk 
90 milionů korun.

-čtk- a -red-

Skupině Imperial Karlovy Vary stoupl zisk 
Lázeňské skupině Imperial Karlovy Vary loni podle neauditovaných údajů vrostl zisk před 
zdaněním na 99,65 milionu korun. Společnostem, které skupinu tvoří, vzrostly v loňském 
roce i tržby, a to na 721,4 milionu korun. Firmě se tak podařilo udržet zájem hostů o lázeň-
ské služby, které tvoří většinu příjmů skupiny, řekl ČTK Robert Jahn, ředitel Spa Resortu 
Sanssouci, který je součástí společnosti Imperial. 
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Nepál bude vydávat turistům 
zdarma SIM karty 
Nepálské úřady budou zdarma vybavovat SIM 
kartami osamělé návštěvníky odlehlých hor-
ských oblastí. Jak oznámila agentura Reuters, 
rozhodly se k tomu po nedávných útocích 
na zahraniční turisty a také kvůli několika 
případům zmizení. Na nepálském území je 
osm ze 14 nejvyšších vrcholů světa a do tam-
ních hor každoročně míří tisíce cizinců. „Jest- 
liže se turista ztratí, díky SIM kartě je snadné 
zjistit, kde je. Pokud se turisté dostanou 
do potíží, mohou zavolat o pomoc na několik 
speciálních čísel,“ sdělil Šarad Pradhan z ne- 
pálské turistické komory. Úřady budou SIM 
karty vydávat spolu s povolením vstupu 
do hor. 

Zájemci se budou moci ubytovat 
na zámku Schönbrunn 
Vídeňský zámek Schönbrunn, který býval letní 
rezidencí rakouských císařů, přichází s nabíd-
kou pro všechny, kteří by chtěli strávit alespoň 
jednu noc jako císař František Josef I. a císa-

řovna Sisi. Od konce dubna si zájemci budou 
moci pronajmout na zámku byt, který kdysi 
sloužil pro blízké příbuzné dvora, za cenu 
od 699 eur za osobu a noc. Byt má dvě ložni-
ce, kuchyni a jídelnu a mohou se v něm uby-
tovat až čtyři osoby. Ti, kteří si chtějí užít „cí-
sařské“ pohodlí, si mohou objednat také osob-
ního sluhu, kočár tažený koňmi a vlastního 
kuchaře. Provozovatelem hotelového apartmá 
je společnost Austria Trend Parkhotel. Ta dou-
fá, že se jí podaří přilákat do apartmá zahra-
niční turisty z východní Asie a Evropy. Přestav-
ba bytu tak, aby se podobal pokojům z doby 
panování Habsburků, ale nabízel i veškeré 
moderní pohodlí hotelového apartmá, stála 
400 000 eur. 

Ostrava: z bývalého hotelu Palace 
koleje?
Zchátralý hotel Palace v centru Ostravy by se 
mohl proměnit na moderní vysokoškolské 
koleje. O jeho přestavbu na kampus pro zhru-
ba 350 studentů už více než dva roky usiluje 
společnost Sedm stromů, která se nyní na pro-
jekt snaží získat evropskou dotaci. Novinářům 
to řekl zástupce společnosti Petr Skrla. Reno-
vace by měla stát přibližně 160 milionů korun. 

Společnost už vyhlásila veřejnou zakázku 
na dodavatele stavebních prací a nyní bude 
muset čekat, zda projekt podpoří Regionální 
rada Moravskoslezsko. V případě, že se pro-
jektu vyhnou možné komplikace, mohlo by se 
začít stavět už v červnu. Kampus Palace by 
mohl zahájit provoz od akademického roku 
2015/2016. 

Colours se vrací 
na Slezskoostravský hrad
Mezinárodní multižánrový festival Colours of 
Ostrava se částečně vrací na Slezskoostrav- 
ský hrad, kde se konal řadu let. Letos tam 
bude stanové městečko. Druhý kemp bude 
stejně jako loni nedaleko areálu festivalu v Os-
travě-Vítkovicích. V areálu hornického muzea 
Landek Park v Ostravě-Petřkovicích pořadate-
lé zatím zřízení stanového městečka neplánují. 
Další novinkou, kterou zveřejnili pořadatelé, 
bude výrazné zmenšení divadelní scény. Usku-
teční se jen čtyři představení v hlavním sále 
multifunkční auly Gong. Festival proběhne 
od 17. do 20. července v industriálním areálu 
Dolních Vítkovic v Ostravě. 

-čtk- a -red-

Kraťasy...

3 COT BUSINESS News  07 � 2014  www.cotmedia.cz

Náměstek pražského primátora Václav Novot-
ný dohodu označil za přelomovou novinku, 
která zajistí turistům v Praze větší komfort. 
Očekává, že změna do hlavního města přivede 
více turistů. Podle Novotného ročně navštíví 
Prahu pět milionů turistů, z toho čtyři miliony 
přijedou individuálně. A právě na ně je karta 
zaměřena. Dosud byly ročně prodány desítky 
tisíc karet, po zavedení novinky by se jejich 
počet měl zvýšit na stovky tisíc, domnívá se 
Novotný. Dohodu přivítala i ředitelka Pražské 
informační služby – Prague City Tourism (PIS-  
-PCT) Nora Dolanská, podle které tím ubude 
turistům problémů s revizory – mnozí návštěv-
níci Prahy totiž nevědí, jak běžné jízdenky 
používat. 

Pražská turistická karta funguje od roku 1992, 
a pod názvem Prague Card od roku 1996. 

Turisté si mohou koupit dvoudenní až čtyř-
denní karty za 1 280 až 1 780 korun, děti 
a studenti mají slevy. Získají tak zdarma vstup 
do 53 muzeí či památek, mezi nimi třeba 
na Pražský hrad, do Židovského a Národního 
muzea nebo do Národní galerie a na Petřín-
skou rozhlednu. V ceně je také doprava 
na letiště autobusem Airport Express, okružní 
jízda Prahou, plavba po Vltavě, procházka 
s průvodcem a slevy na další vstupy nebo 
kulturní události. Karta je prodávána na téměř 
20 místech v Praze, mj. i v infocentru PIS-PCT 
na Letišti Václava Havla. 
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Karta Prague Card byla od 1. dubna obohacena o bezplatné jízdné v pražské MHD. Její provozovatel se (v úzké spolupráci s praž-
ským magistrátem a Pražskou informační službou – Prague City Tourism) po letech složitých vyjednávání dohodl na spolupráci 
s Dopravním podnikem hlavního města Prahy. Žurnalisty s novinkou seznámil Slávek Horský ze společnosti Prague Card. Karta 
dále umožňuje například bezplatný vstup do více než 50 památek, dopravu na letiště nebo slevy na kulturní představení. 

Pražská turistická karta se rozšířila o bezplatné jízdné v MHD 

Václav Novotný (vlevo), Nora Dolanská a Slávek Horský na tiskové 
konferenci k Prague Card
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